

我校召开 2018 年暑期社会实践表彰大会

本报讯(通讯员 史恒)10月17日下午,我校在秦皇岛校区召开了2018年暑期社会实践表彰大会,副校长张福喜,党委宣传部、教务处、招生就业处、学生工作处、团委相关负责同志以及二院院(系)主管学生工作领导、团委书记、参与实践活动的老师及学生代表出席了大会。

会上,通过一段短视频简要回顾了我校2018年暑期社会实践的开展情况,对我校2018年暑期社会实践工作中表现突出的5个优秀集体、18个优秀团队和424名先进个人进行了表彰。

副校长张福喜在讲话中对近年来我校暑期社会实践工作取得的突出成绩给予了充分肯定,对今后的社会实践实践活动提出了三点希望:一是希望大家进一步明确目标,拓展思维,树立长期实践的理念。切实树立“实践出真知”的理念,结合专业、兴趣和能力,主动参与实践,在实践中成长成才。二是希望大家进一步总结经验,突出实效,强化社会实践的育人功能。要把确保活动取得实效放在首位,积极拓展社会实践责任的新载体、新方式、新领域、新途径,不断提高活动组织水平,创新工作方法,继续完善社会实践考核评价机制,从而进一步突显社会实践的育人实效。三是希望大家进一步坚定理想信念,牢记使命,争当新时代弄潮儿。充分认识社会实践的重要作用,积极投身到社会服务中去,自觉将个人的成长与祖国和人民的需要紧密联系起来,将个人的前途与学校的发展建设紧密结合起来,将个人的成才梦融入中华民族伟大复兴的中国梦之中。

2018年我校110支队伍,112名教师,1392名学生,集中组队、围绕“青春大学习·奋斗新时代”这一主题展开了政策理论宣讲、弱势群体帮扶、科技支农、志愿服务、国情社情调研、创新创业见习、禁暴防反邪教宣传、助力精准扶贫学生资助育人专项、扶贫攻坚专项等形式多样的社会实践活动,足迹遍布全省,行程涉及秦皇岛、石家庄、承德、沧州、廊坊、唐山等多个市区、河北经济日报、河北青年报、燕都都市报、河北农民报、河北科技报、秦皇岛日报、秦皇岛电视台等70多家官方媒体先后对我校社会实践的先进事迹给予了宣传报道,为我校赢得了良好的社会声誉,树立了品牌形象!

表彰大会结束后,举行了2018年暑期社会实践经验交流会。

我校举行 2018 年迎新文艺晚会

本报讯(通讯员 邵东霖)载歌载舞赴科师,同心同德迎新禧。9月26日晚,由校团委、校团委主办的“千禧芳华·筑梦新时代”2018年迎新文艺晚会在秦皇岛校区南广场举行。副校长张福喜,党委学工部、安全处、招生就业处、校团委负责同志以及各院系相关领导、老师与2018级新生欢聚一堂,共赏晚会。

晚会在学校音乐剧社、学生社团拉开序幕,舞蹈、魔术、动漫、话剧等优秀节目各具特色地展示了在科师相遇、相聚,共同学习生活,为理想而奋斗的青春面貌;歌曲表演《青春日记》记录下《最好的舞台》为青春发声,鼓励新生们坚定信念,追逐梦想;由我校退休老教师叶得霖、叶淑英原创的诗朗诵《我爱你科师》感人至深,回顾了学校70多年的建校历史,展现了学校发展的无限前景,抒发了数万师生的爱校情怀;动感的街舞表演《唱山歌》《齐天大圣》引爆现场热烈气氛,展现了我校青年学子的无限活力;新生节目《奔跑》代表所有新生表达了在未来四年努力学习、成长成才的决心;艺术学院师生联袂演出的二胡齐奏《蔡

我校组织成立河北省桃产业技术创新战略联盟

本报讯(通讯员 孙胜星)2018年9月27日,河北省桃产业技术创新战略联盟成立大会暨河北省首届桃产业技术交流会暨在迁安市隆重召开。国内相关专家、省市有关部门领导以及来自省内外50余家桃业、加工、销售企业共120余人参加了大会。

国家桃产业技术体系首席专家河北省农林科学院农业开发创新产业有限公司(我校产学研合作示范基地)当选为理事长单位,我校当选为常务副理事长单位,肖啸教授当选为副理事长,武军凯博士当选为副秘书长。

国家桃产业体系5位岗位专家分别介绍了我国桃产业技术创新的最新进展;河北省水果创新团队5名岗位专家分别从品种选育、栽培技术、病虫害综合防治、产业经济发展、果品加工与质量等方面做了技术报告与实例分析。此次会议由迁安市人民政府主办,我校及迁安亚滦湾国家农业开发创新产业有限公司承办。

清华大学教授来校作通识教育讲座

本报讯(通讯员 陈昕)19月21日下午,外国语学院邀请,清华大学人文学院教授袁文甫研究中心主任、清华大学新闻与传播学院院长曹树教授作了一场题为“外语教育对于通识教育的价值意义”的精彩报告。

曹树教授将通识教育追溯到古希腊的“自由教育”(Education for Freedom),其目的在于发展理性和心智以探求真理。16、17世纪,随着自由教育与绅士教育的广泛出现了“自由教育”(Liberal Education),其旨归在于解放心智,培养合格公民。曹树教授认为,这样一些欧洲教育思想很大程度上催生了19世纪初通识教育(General Education)在美国的诞生。耶鲁大学、哈佛大学、芝加哥大学等先后倡导推行通识教育核心理念和名著导读计划。曹树教授接着指出,面对美国工业革命背景下文化与社会价值的危机与失落,亨利·纽曼等人文化的大旗,撰写了《大学的理念》(1852年)以对抗科学主义和功利主义,为大学的人文教育传统辩护。

演讲中,曹树教授以其宽阔的批评视野与中西互照的思维路径,将自已对中西方“通识教育”的见解娓娓道来。她指出,搞“通识”教育并不止一般人所认为

彰显服务基层、服务三农特色 深入开展精准扶贫工作

校领导调研指导扶贫工作。10月10日,我校党委书记李佩国在党委组织部相关负责同志陪同下,到陈台子村和张庄村调研指导扶贫工作。李佩国先到陈台子村看望对口帮扶贫困户,慰问了我校驻村工作组,后到张庄村实地考察了张庄村田间路和饮水上山工程。

在陈台子村村委会会议室,李佩国与陈台子村和张庄村的两村村干部、工作组进行座谈,两村村支书分别就当前工作和未来工作计划进行了汇报。李佩国对陈台子村和张庄村的发提出了一系列意见建议,要求发展扶贫工作要结合村情实际,因地制宜,解决村里农业生产遇到的实际困难,并从提高品质、扩大规模和提高产量三个方面着手提高农民收入。

张庄村田间路工程项目开工建设。9月26日,张庄村田间路工程项目开工建设。县交通局、镇扶贫办领导、村民代表、驻村工作组和村干部共同到现场查看了前期路基施工情况,对路面混凝土要求,沙子、水泥、石籽进行了质量检查,就材料质量提出了要求,对施工流程、混凝土比例、施工方法和最后要达到的施工质量标准进行了详细说明。本次田间路修建经驻村工作组、村两委班子多次向镇领导

方向。工作组组长杨伟建说,“村里脱贫需要大力发展板栗种植等林果产业,今年将把这1000亩板栗改造好,争取明年产值发展300亩板栗。”

1个多小时后,张京政讲课完毕,水还没来得及喝一口就带着村民上山后实地讲解。上山后,张京政看到一颗板栗树前,找了根长枝条,给村民们指出这棵树的问题,告诉村民哪根应该摘掉,哪根应该留下。怕村民听不懂明白,他随手掏出一把剪刀,给大家边做示范边讲解。

这颗板栗树的主人叫冯文才,他种了2亩约100多棵板栗树,以前没技术,都是把板栗树来培养,2亩地才能产400多斤板栗。“以前也有人来请,学得并不透彻,这是听张老师的讲解,学到了很多,哪根该摘哪根该留都明白了,希望他能多学几年,咱果农离不开他呀。”冯文才非常期待地说。

河北科技师范学院官方微信、微博关注方式

关注微信方法:扫描二维码或关注微信号

hbjksjy1941

关注微博方法:扫描二维码或登录新浪微博搜索“河北科技师范学院”

二维码或关注微信号

“改革开放40年讲述身边变化”来稿选登

改革开放是中国现代史上具有划时代意义的一个重大事件。40年前的1978年12月中央召开了具有划时代意义的十一届三中全会。这次会议确立实行对内改革对外开放的伟大决策。从此打开了尘封几十年的国门,中国人民进入了改革开放和社会主义现代化建设的新高潮。改革开放经过40年的不断探索和推进,逐渐形成一条适合中国国情的发展道路,中国从封闭半封闭走向全面开放的局面。

40年众志成城,40年砥砺奋进,40年春风化雨,改革开放后今天的中国,比历史上任何时期更接近、更有信心和有能力实现中华民族伟大复兴的战略目标,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,中国日益走近世界民族之林。中国赢得了世界的惊讶与喝彩。

在短短的40年间,中国发生了翻天覆地的变化。改革开放的成果惠及千家万户,衣食住行有了根本性的提高,生活质量有了质的飞跃,普通家庭收入大大增加,充分印证了改革开放的辉煌成就。

回想与改革开放一起走过的日子,现在用我家庭发生的变化,做一个对比见证:

60年代,我们一家四口人挤在十间多平米的公房内,房间潮湿闷热到处漏风,屋内只有半间炕——一张床子,一把椅子和一些衣物,再加上一些锅碗瓢盆,再没其它什么。

70年代分到两间平房,孩子们也长大了些,家里依旧很简陋,生活很单调,屋里只有半间炕、桌子、椅子还有两个箱子,外屋有张小床,一个地炉子,水缸及一些生活用品,地炉子除了用来做饭还兼它取暖,一到冬天,在屋里穿着棉衣还冻手冻脚。生炉子需要煤,当时我们居住在县边上的北沟,煤场在城的西北边,那时自己推着小车穿过整个县城去很远很远的地方去拉煤,水也很不方便,得到很远的地方去挑,每只水桶装水大约40-50斤,担水吃力,担水去很远不容易,倒在水缸里能吃上好几天,一点也不敢浪费!

穿的是千篇一律灰色的中山装或灰蓝色的解放装,被形容为“蓝色的海洋”,这大变革中的补丁摞补丁已经好多了。改革开放后,随着物质生活的极大丰富和思想的解放,人们的衣着变得丰富多彩,很多人穿上各种名牌时装,女人们换上各种化妆品,打扮起来是漂亮极了。如今服饰再也不是御寒的工具,而是人们展示风度,显示个性的方式,就连70、80多岁的老同志,每人也有好多种漂亮的衣服,展示了老年人的风采。

改革开放后,人们不但能够吃饱吃好,还讲究营养、绿色食品,科学卫生日益深入人心,现在市场繁荣,应有尽有,除了丰富多样的主食,还有很多小食品花样翻新琳琅满目。

83年我们终于搬到楼上,有了自来水,一拧水就出来,太方便了,也从此告别了扁担和水桶。但是做饭和烧水还没有解决,生个铁炉子,从楼下把煤拉上来,再把把烧过的灰碾冷下去,煮着吃饭上班,可以做饭时烧不着,火上来,连炊带烧,弄得满屋烟气味呛,熏得人眼泪止不住流了下来,家家如此。

改革开放,有了煤气灶,不用了液化气,虽然方便了许多,但液化气用完了还找别人借,还有危险,现在安上管道用上天然气就方便多了,做饭时一火就着了,很快饭菜就做好了,另外各种炊具日益更新什么高压锅、电饭锅、煲、微波炉、电磁炉等各种功能的抽油烟机,有点烟很快就被吸走了,现在人们的生活水平在不断提高,生活质量大大提升,给人们带来了更多便利。

取暖的问题也解决了,装了暖气,到了冬天屋里温暖如春,真是好极了。又安装了空调,可以自动调节,冬暖夏凉。

84年开始买了一台洗衣机,是单缸的,当时非常贵重。洗点衣服再也不用费力气了,后来有了双缸洗衣机,不但能洗的干净还能自动甩干,解放了双手,现在有了全自动洗衣机把衣服洗完了,它就会自动甩干甩干,节省了多长时间!人们可以有更多的时间来学习、工作和享受生活,这样的生活真是太惬意了。

电冰箱的使用使我们的生活又上了一个档次,它能冷藏还可以冷冻,能够自己制作冷饮冰棍等等。

80年代以前家里有个收音机,能听新闻广播、音乐戏曲、听歌教课书,就很不错了,后来有了录音机,还能听到很多歌曲周璇的邓丽君的等等。那时县里有菜市场,放上菜篮子可以到菜市场上买来一斤二斤黑白电视机,能看到里边的人,跟电视差不多。再后来有了24英寸的彩电,丰富多彩的节目使人们的精神生活大大提高,现在的电视大得很多,有液晶的平板的,各种型号有的都有,可以壁挂在墙上,电视节目多的不胜数,精彩纷呈,种类越来越多,尤其喜爱看古装的历史剧,使人受到教育,增长知识。

以前电视的特点是人受到教育,增长知识。现在连上网络,电冰箱的使用使我们的生活又上了一个档次,它能冷藏还可以冷冻,能够自己制作冷饮冰棍等等。

80年代以前家里有个收音机,能听新闻广播、音乐戏曲、听歌教课书,就很不错了,后来有了录音机,还能听到很多歌曲周璇的邓丽君的等等。那时县里有菜市场,放上菜篮子可以到菜市场上买来一斤二斤黑白电视机,能看到里边的人,跟电视差不多。再后来有了24英寸的彩电,丰富多彩的节目使人们的精神生活大大提高,现在的电视大得很多,有液晶的平板的,各种型号有的都有,可以壁挂在墙上,电视节目多的不胜数,精彩纷呈,种类越来越多,尤其喜爱看古装的历史剧,使人受到教育,增长